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Audiencia Publica da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 03 de setembro de 2025, 
no Plenario Vereador Antonio Aniceto dos Santos. Aos 03 (tres) dias do mes de setembro 
de 2025 (dois mil e vinte e cinco), a Comissao Especial presidida pelo vereador Mario Rafael 
de Farias Lages, juntamente com a equipe tecnica da Empresa Origem Energia, para tratar 
sobre a estocagem de gas no Municipio de Pilar. Presidente da Comissao, vereador Rafael 
Lages abriu os trabalhos e convidou os representantes da Empresa para fazer uso da 
palavra e explanar sobre o assunto, tirando algumas duvidas da populagao e vereadores 
presentes. A sra. Selma falando do respeito e compromisso da empresa Origem e Energia 
com a populagao, onde se entende que e normal as duvidas e preocupagbes. Houve uma 
apresentagao de slides com a histdria da empresa Origem Energia que chegou em Alagoas 
no inicio do ano de 2022 e hoje falarao sobre a estocagem de gas. Pilar e o maior campo de 
injegao de gas e abre oportunidade de prolongar a vida util de urn campo maduro, com novo 
aproveitamento econbmico. O sr. Anderson falando que a manifestagao do gas acontece em 
rochas de reservatorios. A estocagem e a forma mais segura de armazenar gas. Alagoas e 
Bahia possuem o gas mais barato do Brasil. A sra. Daniele, Engenheira de Petroleo, falando 
que a estocagem e uma injegao e armazenamento de gas na rocha natural ja existente, 
como e o caso de Pilar que ja existe essa rocha e possui muitos pogos. Hoje em dia todos 
os pogos de Pilar tern o sistema de ingestao de integridade. Pilar ja tern a infraestrutura de 
gas ja existente. O sr. Humberto falando sobre a garantia de contaminagao do aquifero e a 
Lagoa Maguaba nao sofrera com essa estocagem de gas, pois esta afastada dessa 
atividade. A sra. Daniela falando que a estocagem de gas vem encanada por duto e aqui em 
Pilar ja existe esse duto, entrando nos compressores de injegao. Estamos em processo de 
autorizagao com o IMA, sendo uma atividade conhecida, regulada. O sr. Gabriel Campana 
representando o Secretario de Meio Ambiente Margal Prado dizendo que houve urn processo 
de descentralizagao de algumas atividades que envolvem estudo de impact© ambiental. O 
sr. Rodrigo Paiva, Gerente do IMA falando que a estocagem de gas e uma atividade nova e 
exige urn estudo mais robust© e urn nivel tecnico maior. O sr. Ediberto Omena disse que 
esse Projeto tomou urn volume grande e e muito seguro, sendo important© esse 
armazenamento de gas para Alagoas. O sr. Josue disse que a grande preocupagao e a 
utilizagao dos dutos que ja causaram muitos vazamentos na lagoa, prejudicando os 
Pescadores e essa e sua grande preocupagao. Foi respondido que os pogos terao muita 
seguranga e tern ligagao com a sala de controle, fechando automaticamente caso tenha 
vazamento. O sr. Humberto questionando o pogo que e da Origem e o subsolo e da Uniao. 
Essa estocagem de gas nao sera paga e se nao tiver uma produgao da UPON nao tera 
estocagem de gas. Pediu que seja dada mais atengao a populagao dos superficiarios, 
querendo mais seguranga, questionando se jb houve acidente com a estocagem de gbs. O 
sr. Humberto falando que nao existe relate de acidentes. O sr. Luiz Carlos Omena falando 
que esse Projeto e importante, ira gerar empregos, existindo riscos como em qualquer outro 
Projeto, mas tern certeza de que dara tudo certo. O vereador Joceli Bruno perguntando sobre 
que medidas de seguranga terao na estocagem de gas em Pilar e de que forma o municipio 
sera beneficiado em termos de emprego. Foi respondido que o subsolo continua integro e o 
Projeto tern urn valor alto de investimento. Presidenta vereadora Neilza Bras agradecendo
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a presen^a de todos e os esclarecimentos prestados. O vereador Jose Lavodnas disse ser 
muito satisfatoria essa audiencia e que fosse investido mais em mao de obra pilarense. A 
vereadora Monica Maria questionando que se houver algum tipo de vazamento, os 
Pescadores terao algum tipo de apoio e se a populagao tiver alguma duvida se existe algum 
canal de comunicagao. Foi respondido que existe urn canal de comunicagao e sobre a 
questao de seguranga essa atividade nao tern relagao com a lagoa e se houver algum dano 
e que irao ver o tipo de prejuizo. O vereador Alex Cavalcante questionando quantos 
empregos irao gerar para o municipio e se existe risco de contaminagao da lagoa. Foi 
respondido que existe valvula de seguranga para qualquer tipo de vazamento. A vereadora 
Geane Veloso perguntando se havera capacitagao profissional para a populagao de Pilar. 
Foi respondido que terao programa de capacitagao. O vereador Henrique Pinheiro 
questionando se havera compra de gas de outros Estados. Foi respondido que nao. O 
vereador Leonardo Lopes agradecendo as explicagdes, perguntou se havera programa de 
atividade que beneficiary a populagao. Foi respondido que havera programa de investimento 
de empregos. O vereador Marco Antonio dizendo que faltaram alguns orgaos para prestar 
mais esclarecimento e a populagao de Pilar ainda esta em situagao precaria, onde se deve 
investir mais em area social. O vereador Benedito Barros fazendo questionamentos e que o 
que se esta falando aqui e capital, dinheiro, mas os riscos ningu6m fala, so nos lucros. O 
vereador Djacy Maia fazendo alguns questionamentos e o emprego e essencial para a 
populagao. O vereador Rafael Lages dizendo que foram munidos de inverdades nas redes 
sociais, fez alguns questionamentos, quais os dispositivos de seguranga para a populagao. 
Foi respondido que os dispositivos vao funcionar de forma automatica e manual, como 
valvulas de seguranga. Foram feitas as consideragbes fmais, onde os presentes 
agradeceram a oportunidade de participar dessa Audiencia, prestar esclarecimentos e 
explanar sobre essa estocagem de gas. Nao havendo mais pronunciamento a presente 
Audiencia foi encerrada e para constar eu ELANE CRISTINA COSTA DA SILVA, Assistente 
do Legislative, lavrei a presente ata que sera assinada pelos vereadores presentes. Plenario 
Vereador Antonio Aniceto dos Santos, aos 03 dias do mes de setembro de 2025. M
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